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Enzim Substrat Enzim - Sustrat Enzim Uriinler
kompleksi

Yukaridaki sekilde bir enzimatik tepkimenin mekanizmasl ve-
rilmistir.
Buna gdre asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Enzim miktari B) Enzim - C) Uriin miktar|
substrat

Zaman Zaman Zaman

D) 4 Aktivasyon
enerjisi

E) 4 Substrat miktari

Zaman Zaman

E 4 Tepkime hizi
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Ayni sicaklikta olan X ve Y enzimleri etki ettikleri substratlarla

karistinlarak X enziminin sicaklhigi kademeli olarak 50°C sicak-

g1 kadar cikarilmis.

Y enziminin sicakhgi kademeli olarak —20°C kadar diisgiir=

miis ise bu iki tepkime igin,

I.  Sicakhgin tekrar 20°C getirilmesi durumunda Y enzimi et-
kin hale gelebilir.

Il. Ortamda X ve Y enzimlerinin Urtnleri bulunur.

lll. Sicakhgin tekrar 20°C getirilmesi durumunda X enzimi et-
kin olmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)I, Wvelll

B Bir hidroliz tepkimesinin gergeklestigi ortamin sicakhgi
30°C'den 60°C'ye glkarilirsa asagida verilen olaylardan

hangisi gerceklesmez?



A) 4 Substrat B) Uriin miktari C) 4 Enzim miktar
miktan

Zaman Zaman Zaman
D) 4 Kofaktor E) 4 Su miktar
miktars
—_—»
Zaman Zaman

E Bir enzimatik tepkimenin hizi=
nin yandaki grafikteki gibi ol-
masinda asagidakilerden han-
gisi etkilidir?

Tepkime hizi

» Zaman

A) Tuim enzimlerin substrada baglanmasi
B) Sicaklidin sirekli yiikselmesi

C) Uriin miktarinin azalmasl

D) Ortam pH'Inin strekli degismesi

E) Su miktarinin surekli azalmasi

E Bir enzim yapi birimlerine (monomerlerine) kadar parga-
lanmasi durumunda, asagidakilerden hangisinin agiga ¢i-
kacagi kesin soylenebilir?

A) Vitamin B) Mineral C) Amino asit
D) Yag asidi E) Gliserol

ﬂ Asadida enzimlerle ilgili verilen bilgilerden hangisi dogru
degildir?

A) Bir gesit koenzim birden fazla gesit enzimin yapisina kati-
labilir.

B) Bir substrat ¢esidi birden fazla enzimin substrati olabilir.

C) Iki veya daha fazla gesit enzim ayni ortamda calisabilir.
D) Enzimler tekrar tekrar kullanilabilir.

E) Bir enzim birden fazla cesit substrati etkiler.

m Bira mayasi hiicrelerinden elde edilen 6ziit seker ¢ozeltisi ile
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SeKllae nazirianan Karisim +bU"C'ye Kaaar Isiunp sogutuiursa
etil alkol ve karbondioksit aciga glkmaz.

Bu olay asagidakilerden hangisi ile en iyi aciklanabilir?

A) Enzimler aktivasyon enerjisini azaltir.

B) Yiiksek sicaklik enzimlerin yapisini bozar.

C) Bazi enzimler cift ydnli cahsir.

D) Substrat miktarinin artigi tepkime hizini arttirir.

E) Enzim miktarinin artigi Griin olusumunu hizlandirir.

EN Bir enzimatik tepkimenin hizi-
nin yandaki grafikteki gibi oldu-
gu belirlenmisgtir.

Buna gore X ile gosterilen;

I. ortam sicakhdi,

Il. substrat miktar,

lll. inhibitor miktary
faktorlerinden hangileri etki
olabilir?

4 Tepkime hizi

v

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lll
D)lvell E)I Il ve lll

EXN Enzimlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesin dog-
rudur?

A) Yalniz hicre icinde etkilidirler.
B) Yalniz hiicre iginde Uretilirler.
C) Aktivasyon enerjisini arttirirlar.
D) inorganik madde igerirler.

E) Koenzim igerirler.

I} Asagida bazi enzimlerle ilgili bilgiler verilmistir.

m Enzimin yardimci kismi

Bu bilgilere gore,

. Bir koenzim yalniz bir gesit enzimde bulunur.

. Enzimlere 6zglllik kazandiran enzimin yardimeci Kismi
degildir.

lll. Bir enzimin yapisinda hem koenzim hem kofaktor bulunur.

ifadelerinden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I
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EEN Kurutulmus gidalarin bozulmadan uzun siire saklanabil-
meleri asagidakilerden hangisi ile en iyi aciklanabilir?

A) Ozmotik basincin asir yikselmesi
B) Hiucrelerde su oraninin azalmasi
C) Kofullarin kigllmesi

D) Enzimlerin etkinligini kaybetmesi
E) Vitaminlerin yapisinin bozulmasi
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Cevaplar :
1)D, 2)E, 3)C, 4)A, 5C, 6)E, 7)B, 8)A, 9)B, 10)B, 11)D,



